



FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Katonasírok helyett

Gránátot találtak a Széchenyi téren

Mégsem ástak hiába a szovjet katonák után kutató munkások: nyelés gránátja letek az egyik árokban. A nyél ugyan már elveszett valahol, de a gyújtószerkezet és a robbanófej még megvolt.

Tegnap ebédidőben gyanútlanul kérdeztem az ásást végzőket, rátaláltak-e már a szemtanúk által megjelölt helyen a szovjet katonasírokra. „Eddig még semmi” – szölt a válasz, igaz, még nem értek le mindenütt az előírt mélységig.

Már éppen beértem volna ennyivel, amikor föltűnt, hogy egy kis területet – közepén gödörrel – útfelbontásnál használatos műanyagszalaggal kerítették körül. A szalagon még egy papírtábla is himbálódzott „Vigyázat! Robbanásveszély” fölirattal.

Megtudtam, hogy egy gránátot őriznek itt kedd délelőtt óta. Az emberek kukoricagránátok nézték, rögtön értesítették a főnököket, a rendőrök ki is jöttek megnézni a robbanószerkezetet, majd javaslatot tettek a biztonsági intézkedésre (körükerítés, tábla). A munkások egy óra körül még nem tudták, mi történik, ők

mindenesetre hazamennek kettőkor, a gránáttal meg lesz ami lesz.

Hosszas telefonálgatással sem sikerült megtalálni a kiadott tárgy hivatalbeli gazdáját, végül a Kossuth lakotya ügyeletes tisztje mondta el, hogy ők már látták a gránátot, nem kukorica, hanem egy nyelés nélküli, és éles még ugyan, de csak nehezen lehetne fölrobbantani, a gyújtószerkezet már rossz. Átadták a területet a rendőrségnek, a többi rájuk tartozik.

Serege Jánost, a városrendészet vezetőjét este a lakásán hívtam föl, tőle már pontos információt sikerült szerezni: a rendőrség azonnal értesítette a budapesti tűzszervezetet, de időbe telik, amíg ideérnek. Addig fölcsóztatták a járőröket, hogy fokozottan vigyázzanak az ásatásokra.

A keresés folytatódik, kíváncsian várjuk, mit találnak még.

NY. P.

Megtanítjuk újságot írni

Az idén ismét indul első évfolyam a JATE újságíróképző programján. A két éves képzés során a hallgatók többek között sajtótörténetet, kommunikációt, művelődéstörténetet, sajtóműfajismeretet tanulnak, valamint szerkesztőségi gyakorlatokon vesznek részt, a másodévtől pedig szakosodhatnak az előadásokat többségében a szakma országosan elismert tekintélyei, valamint a JATE és a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola oktatói tartják, a szemináriumokat a legkiválóbb szegedi újságírók vezetik. Tanítani fog többek között Aczél Endre, György Péter, Kereszty András, Popper Péter. A foglalkozások szombati napokon 10-17 óra között lesznek. Aki a két évet sikeresen teljesíti, újságírói diplomát kap, ha az oklevél kiadására jogosult MUOSZ iskolán vizsgát tesz.

Az első év díja 13 500 Ft. Jelentkezni és érdeklődni lehet a JATE Bölcsészettudományi Karának Tanulmányi Osztályán (6740 Szeged, Egyetem u. 2. tel: 62-21-111). Jelentkezési határidő 1991. szeptember 12. Az önköltséges képzésre 40 főt veszünk föl, ezért a jelentkezőknek szeptember 16. és 18. között felvételi elbeszélgetést tartunk.

Táncoskikerek

Hosszabb, sikeres versenykörútról érkezett haza a minap a Szegedi Táncsport Klub többszörös magyar bajnok csúcsoztagos párosa, a latin-amerikai táncokban fellépő Móczó János és Urbán Tímea. Az olaszországi Alassioban rendezett nemzetközi nyílt bajnokságon az előkelő második helyen végeztek Őze László tanítványai, a következő állomások Róma és Messina voltak, ahol a 4-5. helyet szerezték meg. Útjuk onnan Ausztriába, pontosabban Bécsbe, Kramsbe és Salzburgba vezetett, a négy napos vetélkedőn összesítésben ötödikek voltak.

A szegedi párosra hamarosan újabb nagy feladat vár, a bulgáriai Burgasban rendezendő latin-amerikai táncok Európa Kupáján bizonyíthatja tehetségét.

Útinform

A Szegedi Közüti Igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint az algyői Tisza-híd szigetelési és burkolatjavítási munkálatai miatt félpályás útlezárásra, 40 kilométeres sebességkorlátozásra és jelzőlámpás forgalomirányításra kell számítani. Deszk és Klárafalva között útszűkület lassítja a forgalmat.

Az 55-ös főúton, Domaszék és Mórahalom közt aszfaltréteggel erősítik a burkolatot, s emiatt 60 kilométeres sebességkorlátozás van érvényben a teljes munkaszakaszon, ahol pedig éppen aszfaltoznak, jelzőlámpás irányításra és 40 kilométeres korlátozásra ügyeljenek a járművezetők. Szeged és Domaszék között a szalagkorlátot festik, Mórahalomtól a megyehatárig a fűvet kaszálják, mindkét szakaszon leszűkül tehát a használható útpály.

Magyar búza

Albániának

Az Európai Gazdasági Közösség jóváhagyta azt a tervet, amely szerint a Közös Piac Magyarországától vásárolja meg az Albánia megsegítésére szánt búzaszállítmányt. Az úgynevezett háromszög-egyezmény keretében a közösség 5,9 millió dollár értékben 45 ezer tonna magyar kenyérgabonát vásárol Tirana számára.

Francia

nyelvtanfolyamok

A Szegedi Alliance Française (ejtsd: aliánsz franszez) több francia nyelvtanfolyamot is indít szeptember közepétől, pontosabban szeptember 16-tól.

A francia kulturális egyesület kezdő, újrakezdő, haladó, felsőfokú kurzusokat, főiskolai – egyetemi előkészítő, középfokú nyelvvizsgával rendelkezők számára külkereskedelmi nyelvtanfolyamot szervez. A nagy érdeklődéssel kísért előkészítőket szombatonként 4 órában tartják. Ezekre is és minden alliance-s francia nyelvtanfolyamra Zsivín Lászlónál a Ságvári Endre Gyakorló Gimnáziumban jelentkezhetnek az érdeklődők hétfő, szerda, péntek délutánonként 4 és 6 óra között. Ugyanezekben az időpontokban fizethetők a tanfolyamdíjak is. Előreláthatóan heti 2 x 2 órában esetleg 1 x 3 órában tartják az alliance- tanfolyamokat, amelyek 40 illetve 50 órák.

Részletesebb információkkal Zsivín Lászlóné szolgál ugyancsak a Ságvári gimnáziumban, telefonon is: 21-399, szeptember 10-ig. Szakmai kérdésekkel dr. Németh Jenőhöz, a tudományegyetem francia tanszéke adjunktusához fordulhatnak (telefon: 21-111/143-as mellék) a francia nyelv iránt kíváncsiskodók.

Kiállítás

Póda Károly festményeiből és kispasztikáiból nyílik kiállítás szeptember 5-ike és 15-ike között a Juhász Gyula Művelődési Központ földszinti nagytermében. A tárlatot Szuromi Pál nyitja meg szeptember 5-én 17 órakor.

Gapatett

MAJOROS TIBOR

A galád apa – a továbbiakban: gapa – amikor végigpillantott édesdeden szunnyantó két gyermekén, érezte: (pedig nem mondta Pinyó) balhé lesz! Még hozzá igen nagy balhé. Órájára nézett: rövidesen meg kell tennie, amitől egész nyáron nagyvonalúan eltekintett, s amelyre maga is fájdalommal gondolt. Szólni a gyerekeknek! Megmondani nekik kerek-percc: ne aludjanak tovább ebben az ernyeden gyöngéd állapotban, amitől még a leggaládabb gapa is szorítást érez a melle táján és ha lehetne, úgy osonna kifelé a gyerekszobából, mint a fenéken billentett macska. Tudatni kellene velük, hogy az áporodott gyermekszobai levegőben teljesen egészségtelen apró izzadságyöngyökkel verejtékezni és úgy durmolni hosszakat fújtatva, mint a téli állapotába ereszkedett mormota. Fele takarót maguk alá gyűrve, térdig érő sportpizsamában egyáltalán nem illik elterülni, amikor is a villamosok, vonatok vezetői, újságok kihordói, hírek tolmácsolói, a környék, a város, az ország már ébren van. Egyedül talán már csak ők huzzák a lóbort, de olyan erővel, hogy mindegyik gapák leggapábbika már nemcsak érzi, hanem tudja, tudatának teljességével: itt irgalmatlan nagy balhé lesz! Mégis!

Történjék bármi, a gyerekeknek szólni kell. Ne csinálják ezt tovább! Legalább forduljanak meg, rugdalóznak, horkantsanak, morduljanak, viczorogjanak, hogy legyen szíve a mindenkor galád gapák leggaládabbjának és határozott hangon vegye kezdetét a balhénak. Annak az erős, kemény balhénak, amelyről nem szölt ugyan a Pinyó, a régi pártkabaré stábjához illően, de be fog következni.

Jóni fog, mert jónie kell. A balhé nem marad a helyén: kéredezkedik, mi több: betör a nyári reggelek megszokott rendjébe, amikor is a délelőtt egy nagy hosszú derengő hajnal volt egyfolytában és hajnalok hajnalán általában valamelyik édesdeden horpászító csávó kiámolygott a

harmatos fűbe és ott, igazi magyar módra engedte ki magából az előző este izgalmaire vedelt levek maradékát, hogy utána kábultan roghassék vissza az ágyemeleg vacokba; és a házi számtátság hajnalát délközébe tölthassa. Akkor ez így volt rendjén, hiszen az alvásért pénz járt, ki, minél tovább merült az álmok birodalmába, annál gazdagabban ébredhetett. Tíz-tizenegy órákért járt a pénz, mert hiába harmadolta igazságosan a jó Nagyferő a munkára, pihenésre, szórakozásra a nyári pihenőt szociális töltetű dalában, náluk legtöbbször az első rész jócskán eltusolódott a harmadik javára, s így nem csoda ha – az akkor még Gapának titulált ő – tehetetlenül állt a nagy szunnyantásokkal szemben. Hallgatván, hogy a nyolc óra alvást még a legnagyobb terrorban, veszélyben, rettegésben tartott családoknál is kikényszeríti a törvény, nemhogy náluk, ahol, ugye, bevezették a demokráciát. Egy személy – egy szavazat elvet véve kiindulásul bármilyen tárgyaláskor.

A szegény, sok jelzővel illetett gapa, teljesen érezte, hogy rettenetesen ki fog törni a balhé. Ha csak egy halovány simogatást kicsikar magából, vagy éppen rálehel valamelyik legmélyebb álmát aluszó gapaalany homlokára, kész a katasztrófa. Villámok cikáznak, mennykövek dörognék a tekintetek keresztútjében és teljesen letehet a lábujjszavarárs varázslatának alkalmazásáról, mert a balhé az egekig fog csapni. Hogy az álmomolytól meghevült gyerekekkel nehogy rémszimbé illő figurák legyenek, a galád apa sóhajtott kettőt, de jócskán nagyot és fél órával későbbre tette az ébresztő idejét. S kapott is érte akkora letolással fölérő duzzogást, mint egy ház, mert gyermekei még rohanva sem érték el az iskola nulladik óráját...

S ezt a mélységes gapatettet még a légyszívű gapáné is helytelenítette.

Nemhogy a kemény utókor...

IDŐJÁRÁS

Folytatódik a túlnyomóan derült, a hajnali párától, illetve ködfoltoktól eltekintve száraz idő. Az eleinte gyenge, változó irányú szél délire, délnyugatra fordul, és helyenként megerősödik. A legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 10, 15 fokról nappalra 24 és 29 fokra emelkedik.

Véradás

Augusztusban 1388 fő 541 liter vért adott Szegeden. A Vasipari Ktsz.-nél 19, az újszentiván határőrknél 13, a műszaki konfekcionál 19, Üllésen 67, a MÁV Rókus és BFF-nél 29, a Sándorfalvi Hódgépnel 33, a Számítástechnikai Válllatnál 1, a Tömegcikk Ktsz.-nél 4, a szőregi Tisza Maros-szög Tsz.-nél 15, a kiskundorozsmai textilművekben 1, a konzervgyárban 76, a Kossuth laktanyában 167, a Gyógyászati Segédeszközök Gyárában 6, a Véradóállomáson 938 személy adott vért.

Tanfolyamok

A Szervezési és Szolgáltató Központ (volt Oktatási Intézet) a következő tanfolyamokat indítja:

- alapfokú számítógépezési,
- szövegszerkesztői,
- adatsziszkezelői,
- 150 órás képesítést nyújtó számítógépezési,
- devizakezelői,
- gazdaasszonyképző,
- egészségmegőrző „Étka” joga,
- növényvédelmi,
- ingatlan-közvetítői, értékecselő.

Érdeklődni lehet a Közép fasor 1-3. szám alatt a 118-as szobában vagy az 53-344-es telefonszámon.

Torgyán Szegeden!

Kiút a csödből címmel dr. Torgyán József pártelnök tart beszédet a Független Kisgazdapárt nagygyűlésén 1991. szeptember 7-én, szombaton az újszegedi Sportcsarnokban 17 órai kezdettel. Mindenkit szeretettel várunk! FKGP Országos Központ. (x)

Közlemény

A Nemzeti Kisgazdapárt tudomására jutott, hogy annak ellenére, hogy az egyesülési törekvések meghiúsultak a Független Kisgazdapárt egyesülési nagygyűlésként hirdeti a szeptember 7-i szegedi sportcsarnokbeli gyűlést plakátjaiban.

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az inkorrekt közlést tagjaink hagyják figyelmen kívül, a kérdésekre szeptember 20-i Nemzeti Kisgazdapárti nagygyűlésünkön maradéktalanul választ kapnak. Itt várjuk azokat a Független Kisgazdapárti tagokat is – elkötelezettség nélkül –, akik tájékozódni szeretnének saját pártjuk vezetőségének belső megosztottságáról.

Szeged, 1991. szeptember 3. (x)

DÉLMAGYARORSZÁG

NAPILAP

Főszerkesztő: DLUSZTUS IMRE
Főszerkesztő-helyettes: SANDI ISTVÁN
Olvasó- és tervezőszerkesztő: TANDI LAJOS
Rovatvezetők:
PÁLFY KATALIN (város), BECSEI PÉTER (városkörnyék),
ÚJSZÁSI ILONA (társadalom), RAFAY GÁBOR (gazdaság),
DARVASI LÁSZLÓ (kultúra), GYÚRKI ERNŐ (sport),
NAGY LÁSZLÓ (fotó)

KIADJA: a Délmagyarország Könyv- és Lapkiadó Kft.
Felelős kiadó:
CHRISTIAN THEODOSE és DLUSZTUS IMRE
Ügyvezető igazgató: KISPAL ANTAL
Reklámfőnök: BELLA VICS ISTVÁN
Technikai vezető: TÓTH PÉTER

Szerkesztőség és kiadó:
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház.
Telefon: 24-633; titkárság: 13-710; olvasószolgálat: 12-825; sportrovat: 13-529; hirdetésfelvétel: 12-836; ügyvitel: 13-139. Telex: 82-282. Telefax: 13-130, 13-529. Szédes: Délmagyarország Kft. Nyomás: Szegedi Nyomda, 6720 Szeged, Fekete sas u. 28. Igazgató: Molnár Tibor. Terjeszti a Szegedi Postaigazgatóság. Igazgató: Gyimesiné dr. Etsedy Sarolta. Elfizethető a postahivataloknál és a kézbesítőknél.
Előfizetési díj egy hónapra 185 Ft. ISSN 0133-025X

1991

A fordulat éve

HEGYI FÜSTÖS LÁSZLÓ

Hazatérés

Az elmúlt 24 órában először fordult elő, hogy több jugoszláv állampolgár tért haza, mint ahány a határőrség segítségét kérte az ideiglenes védelem érdekében – mondta az MTI kérdésére Zubek János szóvivő.

Hozzátette: az elmúlt egy napban 38-an tértek vissza hazájukba, s 33 új menekült érkezett. Eddig mintegy 3200-an kérték a határőrség gondoskodását.

Riporter kerestetik

A szegedi ifjúsági televízió pótfelvételt hirdet 14-21 éves fiataloknak, akik kedvet éreznek a műfajhoz. Várják jó megjelenésű lány és fiú riporternek, fiú szerkesztők, színészek (10-14 évesek) és kamerával rendelkező fiú operatőrök jelentkezését. Az érdeklődők szeptember 7-én reggel 9 órától jelentkezhetnek a Tarján I. sz. Általános Iskolában (Záportónál).

